

让社区生活更智慧 前程办事处打造智慧社区服务平台

本报讯 在疫情防控期间,你有没有通过小区微信群的接龙程序团购生活必需品?其实这都是“智慧社区”在防疫上发挥的作用。民生为本,科技为先。近段时间以来,前程办事处紧紧围绕提升城市品质、助推经济社会发展这个重大时代课题进行谋篇布局,打造前程办事处新名片——锦绣社区智慧服务平台。

目前,智慧社区服务平台正在如火如荼建设中。前程办事处在对社区群众进行信息采集工作中,一方面与施工单位协调,将采集设备增加至4台,多开窗口、同时采集;另一方面是协调物业公司,配合安保、客服人员,在社区进行宣传,并按照疫情防控的要求,对采集现场进行秩序维护。截至目前,信息采集总数已录入6200余人,整体进度正在快速推进。

前程办事处党工委副书记、主任陈伟表示,锦绣社区智慧服务平台是通过移动



端多种平台整合社区现有的各类服务资源,为社区居民提供政务服务、公共服务、便民服务,旨在打造信息时代社区发展的新模式。智慧服务平台建设的意义重大,将为社区群众生活带来无限可能,让群众

生活得更轻松、安全、便捷、舒心,实现“以智慧政务提高办事效率,以智慧民生改善人民生活,以智慧家庭打造智能生活,以智慧小区提升社区品质”的目标。
记者 王赛华 柴琳琳 文/图

中小企业公共服务中心 举办企业法律知识讲座

本报讯 5月22日,由经开区高新技术创业中心主办,郑州中小企业公共服务中心联合北京市隆安(郑州)律师事务所承办,面向中小企业举办了一场“企业如何进行合同管理”法律知识讲座。

主讲律师从企业角度出发,融入现实案例,对企业在签订合同全流程中存在的法律风险和注意点进行了讲解。据了解,此次讲座会是深入贯彻落实经开区“送政策送服务送要素强信心”三送一强活动的一个抓手。通过此次培训,进一步加深了企业对相关法律法规的理解,提高企业风险防范能力,构建园区和谐劳动关系,促进园区企业持续健康发展。记者 王赛华 柴琳琳

九龙办事处 普及计划生育新政策

本报讯 为强化计生协的桥梁纽带作用,营造生育良好环境,5月26日上午,九龙办事处开展纪念中国计划生育协会成立40周年暨“5·29”计生协会会员活动日宣传活动。活动现场,工作人员摆放咨询服务台,向前来咨询的居民群众进行讲解,利用条幅、宣传资料、宣传展板等方式,向群众普及计划生育新政策、流动人口同等服务理念、育龄夫妇孕前优生、新家庭发展计划等计生相关内容,进一步增强他们对计生新政策、新形势及家庭生活方式的认识,不断增强居民的幸福感和获得感。

通过为群众送政策、送健康、送知识、送服务等方式,让群众感受到党和政府的关怀、社会的关爱和计生协的温暖,不断提升辖区群众的获得感、幸福感。
记者 柴琳琳 通讯员 吴利霞 孙俊茹

城投公司 强化新闻宣传队伍培训

本报讯 为强化新闻宣传队伍培训,提高新闻敏感性,锤炼新闻写作基本功,5月25日,城投公司党群部开展新闻宣传写作培训讲座。此次讲座邀请郑州晚报深度报道记者石闯主讲。总部各部门、公司属各单位通讯员代表参加,南阳城开公司在钉钉直播间同步参会。

培训中,石闯以“匠心”和“初心”为引,结合自身工作实践,利用丰富的理论和生动的案例,从“如何当好一名通讯员”“如何讲好背后故事”两方面生动讲述了新闻写作中的工匠精神。他介绍了新闻稿的含义,并从新闻标题、导语、主体、结尾的写作方法及写作规则等方面进行了详细讲述。他说,新闻写作要平铺直叙接地气,要从不同的角度出发,让读者充分了解到未在身边发生的事,要坚持用事实说话,保证新闻报道的客观性。

参训人员龚盼盼表示,此次培训活跃了思维、收获了知识,也开拓了视野。作为一名通讯员代表,一定要苦练脚力、眼力、脑力和笔力,善于抓重点、抓亮点、抓特点进行深度采访报道,用手中的笔和镜头传播城投好声音,提升新闻宣传的引导力,营造良好的舆论氛围。此次培训提高了通讯员的新闻意识、新闻写作能力,从而进一步提升新闻宣传工作的精度和力度。
记者 王赛华 通讯员 张肖萌

强化楼栋长队伍建设 九龙办事处打通社区治理“神经末梢”

本报讯 他们是广大群众的“贴心管家”,他们是党组施政的“红色喇叭”,他们有一个可爱的名字叫“党员楼栋长”。在九龙办事处国庄村锦龙花园的楼栋门口,可以看到“党员楼栋长公示牌”贴在门口最显眼的位置。通过党员楼栋长公示牌,群众可以清晰地看到楼栋长岗位职责,结合单元楼栋党员公示牌,可以轻松找到楼栋长的联系方式。

据了解,锦龙花园居委会、党员楼栋长、晨清物业公司建立了红色物业“三方联动,交叉任职”的管理服务机制,社区10栋楼15个单元,共有党员楼栋长、党员保洁员、楼管员29名。在疫情期间,这种交叉联动的管理模式,为社区战胜疫情提供了强大合力。“郭大哥在家吗,我给你们带

来了口罩和消毒酒精。”“你在微信群里订购的物品,我给你拿过来放门口了。”在特殊时期,群众的大小事务都可以交给“贴心管家”代办。

“办事处又在宣传招聘信息了,大伙儿一块看看有没有想去的,我给整理汇总一下,统一报名。”除了日常楼栋保洁和安全巡逻工作之外,党员楼栋长还充当“红色喇叭”的作用,及时将惠民政策信息传递给居民。

党员楼栋长制度在锦龙社区试行了大半年,楼栋长的人选都是群众基础良好的优秀党员干部,他们对各个楼栋的居民情况都比较了解。通过他们积极发挥作用,邻里纠纷少了,环境卫生好了,居民日子过得更幸福了。下一步,锦龙社区将充



分发挥党员楼栋长作用,积极引领文明风尚,打造干净整洁、规范有序的宜居环境,使人民群众的幸福感和获得感不断提升。
记者 王赛华 通讯员 刘强 吴利霞 文/图

5G助力,电商直播带活产业动能

本报讯 疫情之下,不少行业都受到了影响。不过,特殊时期有特殊办法,比如最近,全国多地掀起了一场地方领导干部直播“带货”的风潮,如今电商直播“带货”大火。

为了激发产业动能,使更多的企业加入到这个“电商王国”,5月26日,由郑州新区海关主办、河南昇阳跨境电商产业园协办的“5G创新助推时代发展,电商直播带活产业动能”5G电商直播产业推介会召开。海关总署驻鲁山县扶贫工作组

人员以及40多家企业代表参加了本次推介会。

据悉,此次推介会主题为“5G创新助推时代发展,电商直播带活产业动能”,主旨利用5G直播平台的优势助推企业发展进程。会上,河南昇阳跨境电商产业园董事长刘晓燕介绍,河南昇阳跨境电商产业园位于经开区,以打造“河南昇阳跨境直播电商孵化基地”为目标,将5G、VR、区块链、大数据、人工智能与跨境电商、直播电商等新兴产业相融合,以跨境电商全产业

链服务平台为服务宗旨,为跨境电商企业提供优质服务。

海关总署挂职鲁山县副县长王金刚介绍了鲁山县的人文地貌及农业资源优势,希望未来将农业资源与5G电商直播紧密结合更好地服务企业、扩产增收。

下一步,河南昇阳跨境电商产业园将吸引更多的跨境电商、直播电商、科创型人才落地生根,赋能跨境贸易、小微企业,带动更多的就业产能和经济效益。

记者 王赛华 柴琳琳 经开时报 杨勇

经开区企业郑州安图生物攻关成果获国际授权 河南首个新冠病毒抗体检测试剂获批

本报讯 5月22日,记者获悉,我省首批应急科研攻关项目“新型冠状病毒检测试剂开发”的研发成果——磁微粒化学发光法新冠病毒抗体检测试剂,于5月15日获得国家药品监督管理局颁发的医疗器械注册证,成为我省首个获批的新冠病毒抗体

检测试剂。

该成果由“新型冠状病毒检测试剂开发”项目承担单位郑州安图生物工程股份有限公司研制,其研制的化学发光、胶体金、分子诊断三大技术方法五项新冠病毒检测试剂于3月获欧盟CE

准入。其中,抗体检测试剂盒(胶体金法)于4月24日获美国FDA紧急使用授权,是国内首个获得该授权的新冠病毒抗体检测产品,并已列入商务部防疫物资出口白名单。

记者 王赛华